



金胶州数字报

http://jzrm.jiaozhou.gov.cn/

# 金胶州

2022年10月9日

农历壬寅年九月十四

星期日

总第3921期

## 非凡十年·数读胶州

# 十年我市社会消费品零售额稳定增长

近年来,我市以实现商贸流通高质量发展为目标,积极引导传统实体商业转型升级,推动商业业态调整提升,活跃消费市场。在大力发展城市商业的同时,以山东省“乡镇商贸中心建设引领县”工作为契机,积极推动商贸流通资源下沉,推动乡镇商贸中心建设,2021年我市作为青岛市唯一(市)获评山东省第一批“乡镇商贸中心建设引领县”。

十年来,全市消费水平不断提升,消费结构持续优化,消费品市场呈较快增长的态势。社会消费品零售总额由2012年的225.7亿元增长至2021年的643.8亿元,增长1.85倍,年均增长12.8%,年均增速高于全国34个百分点。十年累计实现社会消费品零售总额41756亿元,是上一个十年的39倍,城乡居民消费需求持续增长,消费活力不断增强。

十年来,全市消费市场主体规模不断扩大,2016年京东集团在我市成立了贸易主体“青岛京东益得贸易有限公司”,是我市贸易业市场主体中唯一一家百亿级企业,也是

青岛市目前单体规模最大的零售企业。截至2021年底,全市共有限额以上批零住餐市场主体341家,其中限上批发业主体202家、限上零售业主体83家、限上住宿业主体15家、限上餐饮业主体41家。2021年实现限上批发业销售额436亿元,增长86.1%;限上零售业销售额278.6亿元,增长6.0%;限上住宿业营业额24亿元,增长69.3%;限上餐饮业营业额11.7亿元,增长95.5%。

十年来,全市大型商业设施及国内外知名品牌布局加快,目前全市拥有大型商场超市8家,年销售总额15亿元左右。2012年引进第一个真正意义的商业综合体——宝龙城市广场,2020年11月利群胶州购物广场二期项目开业,2022年5月龙湖天街商业综合体项目开业。随着我市经济社会发展以及市民消费水平的提高,海底捞、稻早、优衣库等知名品牌纷纷落户我市,为市民提供休闲消费新平台。

(市商务局、市统计局供稿)

2012-2021年胶州市社会消费品零售额情况



2012-2021年胶州市社会消费品零售额情况

年份	社会消费品零售额 (亿元)	增速 (%)
2012年	225.7	16.5
2013年	256.9	13.8
2014年	297.2	15.7
2015年	333	12
2016年	378	13.5
2017年	441.5	16.8
2018年	494.4	12
2019年	537.7	10
2020年	567.5	5
2021年	643.8	13.5

## 青岛胶东临空经济示范区工作例会召开

□记者 解泉声 报道  
本报讯 10月8日,市委副书记、市长,青岛胶东临空经济示范区党工委副书记、管委会主任于冬泉在市级机关办公大楼,主持召开了青岛胶东临空经济示范区工作例会。市委副书记范奇志出席会议。

于冬泉指出,当前,临空经济示范区发展面临难得的历史机遇,大家务必要进一步提高站位,按照“上合策源、临空支持、胶州托底、全域联动”工作思路,吃透“临空”政策,做细“临空”规划,发挥“临

空”优势,突出“临空”特色,为现代化上合新区、青岛发展多作正贡献。

就做好下步工作,于冬泉强调,要进一步抓牢项目建设,按照“说了算、定了干、高质量、按期完”的要求,时刻把项目建设放在心上、扛在肩上、抓在手上,推动项目快签约、快落地、快开工。要进一步抓实招商引资,坚持“非空莫入”原则,科学选择主攻方向,精准绘制招商图谱,加强工作谋划调度,强化部门协调配合,努力提升招商引资工作质效。要进一步加强专

业能力建设,坚持“干什么学什么、缺什么补什么”,在学习中增长解难题的能力、增强抓落实的本领,努力锻造更多业务尖兵。

会议听取了青岛胶东临空经济示范区管委会产业发展一部、产业发展二部、产业发展三部关于拟签约及在谈项目进展、存在问题和下一步工作计划的汇报,胶东航空城有限公司关于重点项目建设推进情况和下一步工作计划的汇报。与会人员进行了交流发言。

王栋梁、吴焕香、孙祖斌、时海涛参加会议。

## 喜迎二十大 岗位建新工 重大项目重点工程奋战正酣

秋高气爽,正是工程施工好时节。市内各重大项目、重点工程建设现场,以工地为考场,以进度为试卷,赶时间、抢进度,以优质高效的建设成果喜迎党的二十大胜利召开。

### 海尔卡奥斯:加班加点赶进度

□记者 由涛 报道

在九龙街道海尔卡奥斯工业互联网生态园项目施工现场,桩机正在进行基础作业,推土机和挖掘机也在平整土地,广大建设者们铆足干劲、加班加点,抢工期、赶进度,全力推进工程项目建设,以实际行动谱写着“劳动者之歌”。

“为确保施工顺利进行,我们通过细化项目链条、盯控施工生产节点,项目生产副经理、各技术员及安质部全力配合,按照设计

标准和施工规范全方位监控施工过程。我们对项目建设进度充满信心,将抢抓施工黄金期加快施工进度,以优异的成绩迎接党的二十大到来。”项目建设方负责人告诉记者。

为了加快推进海尔卡奥斯工业互联网生态园项目建设进度,我市成立了海尔卡奥斯工业互联网生态园项目推进工作专班,安排专人负责跟进项目周边配套道路交通、供水、燃气、雨污水管网等基础设施建设。各相关

部门形成合力解决存在问题,加快项目推进,以一流的营商环境助力海尔打造世界一流企业。目前,规划建设面积24万平方米的卡奥斯工业互联网生态园一期项目进场开始基础施工,二期项目已立项并进场地勘。

“下一步,九龙街道对后续项目建设面临的土地调规、手续办理等问题,前置谋划,一、二、三期统筹考虑,集体土地手续和成片开发方案等一次办理,缩短手续办理流程。”(下转第二版)

### 地铁8号线支线:夜以继日抢工期

□记者 曲一鸣 报道

目前,我市地铁8号线支线多个施工现场依旧热火朝天地进行着,为确保工程进度和质量,早日完成施工任务,近千名地铁建设者坚守建设第一线,用辛勤的付出,演绎加快工程推进的“劳动颂歌”。

在大沽河博物馆站建设现场,150余名建设人员干劲十足,“全体建设人员国庆节假

期间始终坚守岗位,无一缺席,力争确保每一个施工节点目标圆满完成。”据大沽河博物馆站项目书记张昭介绍,大沽河博物馆站是地铁8号线支线连接城阳的第一个站点,目前地连墙工作已经全部完成,正在进行端头加固。下一步将进行基坑支护和开挖工作,同时进行主体施工。

同样,少海北站国庆小长假期间投入建设人员130余名,正在进行场内路面硬化,地连墙施工。一个个钢筋笼被焊接完成,大型成槽机正在下挖,准备将焊接好的钢筋笼放入地槽、再浇筑混凝土,做成一幅地连墙。热闹的施工景象引的市民驻足,大家纷纷表示,地铁建成后,将极大地方便市民出行。“地铁建设对我们市民来说是个好事。”(下转第二版)

## 导读

### 一图读懂

## 上合新区一体化发展“8696”工作路径

详见4—7版

## 完善医疗保障 护航市民健康

详见8版